

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НА ШАХТЕ ИМЕНИ КИРОВА



„ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ!“

Под таким девизом в механическом цехе шахты имени Кирова работает сейчас комсомольско-молодежная бригада Александра Киселева.

Молодые механизаторы решили постоянно выполнять норму выработки за себя и за Николая Кирсанова, бывшего комсорга шахты, погибшего в Великую Отечественную войну. В бригаде 14 человек — токари, слесари, электрослесари, газоэлектротяварщики. В январе на ремонте горной техники они должны были отработать 2526 человеко-часов, а отработали 2707, то есть выполнили норму и Николая Кирсанова.

На этом снимке вы видите бригаду А. КИСЕЛЕВА в перерыве между работой. Третий слева — бригадир.

ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ

Очистные бригады Владимира Петровича Худякова и Вильгельма Петровича Миллера первыми на шахте имени Кирова выполнили государственный план 1974 года и с октября стали выдавать уголь в счет 1975 года.

В январе бригада В. П. Ху-

дякова выполнила план на 144 процента, а бригада В. П. Миллера — на 122 процента.

Поддерживая почин передовых шахтерских коллективов Министерства угольной промышленности СССР по досрочному выполнению народнохозяйственных планов 1975 года, бригады решили добывать на механизированный комплекс 1000000 тонн угля без капитального ремонта и один день в месяц работать на склоненных материалах.

А. ВОСТРИКОВ.
Фото автора.

ВЫПОЛНЕН ПЯТИЛЕТНИЙ

Вчера на обувной фабрике бригады Антонины Асташкиной и Галины Букриной завершили пятилетний план выпуска продукции. Выдано 2 миллиона пар комнатной обуви почти на одиннадцать месяцев раньше срока.

Это достигнуто в основном за счет роста производительности труда, которая поднялась здесь за четыре года на 50 процентов. Сверх пятилетнего плана коллектив выпустит более 500 тысяч пар обуви.

Г. БУСЫГИН.

К 30-летию Великой Победы



Киев. Крешатик.

Ю. МОСЕНЖНИКА (Фотохроника ТАСС).

Города - Герои

№ 31 (11163)

ЧЕТВЕРГ

13

ФЕВРАЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года



Для пусковых строек

На Иркутском заводе железнодорожного машиностроения имени Куйбышева начались изготовление разливочной машины для Ермаковского завода ферросплавов. По сравнению с другими подобными агрегатами она позволит ежегодно экономить до 650 тысяч рублей.

В плане производства этого года — новое оборудование для технического оснащения и перевооружения доменных печей Запсиба и завода «Азовсталь», коксовых батарей Ново-Липецкого металлургического завода и других крупнейших предприятий, находящихся на Обращение КПСС партии, к советскому народу, иркутские машиностроители взяли в завершающем году пятилетки под особый контроль заказы пусковых строек.

Пятисотый состав Савелия Бабича

Юбилейный, 500-й тяжеловесный состав с начала пятилетки прошел сегодня машинист Знаменского локомотивного депо (Кировоградская область) С. С. Бабич. Этим он завершил выполнение обязательства, принятого на девятую пятилетку. С 1971 года Бабич перевез сверх нормы более 230 тысяч тонн грузов и сэкономил около ста тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Минские «Горизонты»

С конвейеров Минского производственно-технического объединения «Горизонт» сошли первые телевизоры улучшенной модели «Горизонт-206».

Новый приемник отличается более совершенной электрической схемой. Часть ламп заменена полупроводниками. В результате изображение стало более четким, контрастным, улучшилось качество звука. В этом году объединение выпустило 300 тысяч новых аппаратов с размером экрана по диагонали 61 сантиметр.

«Инъекция» воде

«Скорую помощь» водоносным слоям, мощность которых из-за продолжительной эксплуатации уменьшается, оказали ученыe Литвы. Местом эксперимента стала терраса реки Юра близ быстро развивающегося города Таураге. Водоносные горизонты получили «инъекцию»: речную воду через специальные скважины под высоким давлением закачали в подземную «кладовую» питьевой воды.

Опыт, проведенный близ Таураге, подтвердил мнение ученых о том, что такой способ пополнения подземных запасов воды эффективен всюду, где они находятся далеко от промышленных центров.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

18 февраля в ЦДК редакции газеты «Ленинский шахтер» проводят встречу с ветеранами Великой Отечественной войны — с бывшими воинами, вставшими на защиту столицы нашей Родины — Москвы и легендарного Ленинграда — колыбели Октябрьской революции.

Приглашаем вас, защитники Москвы и Ленинграда, на эту встречу к 17 часам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Красногорского поселкового Совета депутатов трудящихся сообщает, что в конце февраля 1975 года состоится очередная сессия поселкового Совета, которая об-

судит мероприятия по благоустройству поселка.

Ваша предложения и замечания просим направлять в исполнком Красногорского поселкового Совета.

ИСПОЛКОМ ПОССОВЕТА

ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

шахте имени Ярослава прошло занятие городского семинара заведующих кабинетами, председателями методических советов и лодыгами пропагандистов. Гости знакомились с опытом использования средств наглядной агитации на занятиях в школах политического и экономического образования.

— Мы поставили задачу, чтобы каждый пропагандист имел наглядные пособия, — сказала заведующая парткабинетом шахты В. А. Шутылева.

И эта цель, можно сказать, достигнута. В каждой школе по основам экономических знаний есть альбомы, есть они и у каждого пропагандиста в трех кабинетах и на уроках, где проходят занятия политические карты мира. Они используются во время политинформаций. В парткабинете восемь диапроекторов, составлена картотека диафильмов к каждой изучаемой теме...

Парткабинет располагает магнитофонами с записанными на пленку лекциями. Ведется запись лекций «Университета миллиардов», передаваемых по телевидению. Есть пластики с речами В. И. Ленина, с воспоминаниями о нем и его соратниках. Методический совет готовит данные для плакатов, схем, диаграмм. Словом, пропагандисты располагают хорошим арсеналом средств наглядной агитации.

Гостям особенно понравился недавно оборудованный технико-экономический кабинет. Есть здесь киноустановка, телевизор, магнитофон, проигрыватель. Здесь же — вся экономическая и техническая литература, необходимая шахтерам, стенд производственных показателей развития шахты, достижений рационализаторов, картотека информации о передовом опыте. Гости высказали горячее желание иметь такие кабинеты на каждом предприятии.

После знакомства со средствами наглядной агитации участники семинара побывали на занятиях в системе политической и комсомольской учебы. В итоговой беседе присутствующие отметили немало положительного в работе пропагандистов шахты. Многие решили использовать у себя опыт проведения политинформаций на международные темы и темы внутренней жизни страны. На шахте эти политинформации готовят сами слушатели и сами выступают с ними перед горняками. Были высказаны и критические замечания. Семинар был полезен и гостям, и хозяевам.

Г. ТОРОПОВ.

ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Ежегодно в городе проводятся конкурсы исполнителей современных песен, вокально-инструментальных ансамблей. Нынешний посвящен 30-летию Великой Победы.

В горкоме комсомола состоялось совещание комсоргов и руководителей ансамблей. Принято решение провести общегородской конкурс в День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Перед этим пройдут отборочные конкурсы пятиадцати вокально-инструментальных ансамблей. Но только 6-7 коллективов примут участие в заключительном смотре.

С. ВЕЛОВ.

КОГДА началась война, Татьяна Васильевна с Марией Леонтьевной,казалось, только и делали, что провожали на фронт мужчин: ушли Александр и Никита, Фирс и Андрей. Пустел и как будто становился все просторнее дом на улице Барнаульской, еще так недавно полный молодых парней — самому старшему из них, брату хозяйки Андрею, было 26 лет, а Никите и Александру — 18 и 19. В 1943 году, проводив последнего сына и внука,

дине 43-го, не на Курской дуге, как тот, а в январе, под Ростовом. Пули «примерились» к нему не раз. Первая ужалила необстрелянного солдата под Москвой, в декабре 1941 года. Точно — только ужалила: была на излете, и не хватило у нее силы пробить грудь. Так и натянулась до сих пор под кожей возле ключицы свинцовий комочек — память... Вторая пуля тоже вроде пошла — пробила мякоть ноги. В то время Александр Конев был уже коман-



РЯДОВЫЕ ВОЙНЫ

женщины остались одни. Одни — с письмами и надеждами. Может, и пожалела тогда Татьяна Васильевна, что рожала мало по тем временам, что сыновья у нее родились, казалось, в одно время, в один и подорсили — как раз к войне...

В 1943 году проводила младшего сына, в том же — встречала старших двух. Вернее, Никиту не встречала, к Никите ездила в Новосибирск, в госпиталь, где он лежал, раненный в левую ногу, с оторванной правой.

Никита был сапером. Тем, кто «первый приходит, последний уходит». Он был еще, в том же, сапером-разведчиком — первым из первых, значит.

Если наша группа отправлялась за «языком», я шел первым. Режу ножницами колючую проволоку под дном — в резиновых перчатках. Делаю проход в минном поле. А мины больше были противовесны с вышибными стаканами, не так взялся — все...

Но «наша» Никита Фирсовича не мина. Под сумами, когда старшина Конев вместе с пятью товарищами в очередной раз пошел за «языком», уже на обратном пути их накрыл снаряд. Четверо убитых, двое раненых: Никита — в обе ноги, Гриша Ильиных (он был из Таштагола) — в руку. Но раненые, с великим трудом, все же дотянули они немца до батальона. Задание было выполнено.

Александр отвоевался чуть раньше Никиты: не в сер-

диром взвода — окончил Владимирское пехотное училище. Попал под Сталинград, когда наши войска уже окружили немецкую армию.

А потом было село Дубово, что в Ростовской области. Взвод младшего лейтенанта Конева первым вошел в село и не останавливаясь продолжал преследовать противника. Командир прошел от села всего с полкилометра: третья пуля оказалась меткой. Из госпиталя в Златоусте через несколько месяцев он выплылся инвалидом второй группы. Там же ему вручили орден Красной Звезды — за то село Дубово.

Две старших братьев были (Никита получил пожизненно тоже вторую группу инвалидности) из войны в самой ее середине. Петр, придя как бы на смену братьям, продолжил ее до конца. Снаряд попадал в танк, в экипаже которого был сержант Конев, под Прагой. «Врачи мне говорили, что другой бы на месте не выжил», — рассказывал один солдат про свое ранение в голову. Так и у Петра. Врачи убрали осколки костей из раны. Петр выжил, но никогда уже не стал тем человеком, что был ранен.

Андрей вернулся с большими ногой и сердцем — тоже со второй группой. Но вернулся. А вместо Фирсана Ананьевича весной 1944-го пришло: «...в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество...» Узкий коричневый листок, вест-

ник беды — похоронная. С декабря 1943 года, когда перестали приходить письма от мужа, Татьяна Васильевна встречала почтальона с надеждой и страхом. Все разъяснилось в марте сорок четвертого...

И все-таки она, наверное, счастлива: изранеными, больными, но вернулись сыновья. А есть ведь семья, где все мужчины погибли.

Счастливая вернулась, стали работать, женились, завели детей — жили как люди. Теперь внуки выросли, работают, учатся, служат в армии, растят своих детей. А отцы? Второй раз заслужил пенсию — теперь уже шахтерскую, по старости — Александр Фирсович. Еще работает на «Кузбассэлементе» Никита Фирсович. Петр живет в поселке Петровском Дражинского сельсовета.

Что мы сделали особым? Люди дошли до Берлина, а я воевал на своей земле, — говорит Александр Фирсович.

Вон у моего свата вся грудь в орденах, а я что... — как бы вторит брату Никита Фирсович:

Это не самоуваление, не рассчитанная скромность — они в самом деле так думают. И правильно, очевидно, думают. Действительно, мало орденов у братьев, хотя, может быть, и оттого, что почти не захватили они победной части войны (а при отступлении, как известно, раны получают, а ордена — не очень). Да, не брали они ни Берлина, ни Варшавы, ни Будапешта (но ведь не по своей вине и вообще). Правильно, и в мирной жизни они особенно не отличились: работали и работали, как все.

Да, обычные дела обычных советских людей. Может сказать иной — за что здесь петь славу? Есть за что! Семья Коневых отдала Родине самое большое, что могла: жизнь отца, кровь сыновей. Отдала беззаветно: братья потом не ждали наград и не требовали для себя особых благ. Наоборот: «Все возвели...»

Семья Коневых — как капля воды из целого народного моря. В ней — все его лучшие качества: мужество, стойкость, скромность. Вот эти Коневы, Петровы, Смирновы — не каждый в отдельности геройским поступком, а все вместе тяжелым воинским трудом и кровью выиграли войну. В том и слава их.

М. КУЗНЕЦОВА.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ В ДЕЙСТВИИ

Яркие карикатуры

на участие № 5. В подписи — обращение к начальнику С. Н. Гутовскому с вопросом: когда он берет его с ленточного якоря?

На другой карикатуре нарисована машина УП-3, «найденная» в Максимовском заезде. В подписи сообщается, что разыскивается ее хозяин,

В. СЕРГЕЕВ.

Уколы «Колючки»

сама хорошо «расправилась» с провинившимися.

Уколы «Колючки» очень болезнены — критика со стороны товарищей воспринимается остроев всего, но полезна. Г. Х. Никитина (секретарь парторганизации) вспоминает случай, когда только предупреждение о возможности попасть в стенную газету заставило одну молодую работницу изменить поведение.

Редактируют «Колючку» товарищ Н. Сердобинкина и художник Ю. Буров. М. ФЕЛОФЕЕВА.

Меры принятые

На опубликованный 13 декабря 1974 г. в газете «Ленинский шахтер» фельетон «Всемогущий дядя Яша» жилищно-коммунальная контора № 3 сообщает, что фельетон разбирали на рабочем собрании коллектива. Выяснилось, что слесарь-сантехник тов. Харитонов действительно занимался взятками, за что осужден в коллективе. Поступило ходатайство убрать тов. Харитонова из коллектива за недостойное отношение к своим обязанностям, и он уволен с работы.

В. ПАУДЕ,
начальник ЖКК № 3.

★ ★ ★
Фельетон «Всемогущий дядя Яша» обсужден в коллективе ЖКХ. Вскрыты недостатки отдельных работников нашего ЖКХ в обслуживании квартироносителей, принято решение не допускать подобных случаев, описанных в фельетоне.

М. АНИСИМОВ,
начальник ЖКО треста «Ленинскпромстрой».

НА ШАХТЕ «ОКТЯБРЬСКАЯ»



Клавдия Игнатьевна Умрихина работает штукатуром в стройгруппе шахты. Как член цехового комитета профсоюза она возглавляет шефство над учащимися 8б класса школы № 29. Трудолюбивая, исполнительная — так говорят о Клавдии Игнатьевне в коллективе. Ее имя занесено на доску Почета участка.

На снимке: ударник коммунистического труда К. И. Умрихина.

Совещание председателей шахтников

6 февраля на шахте состоялось совещание председателей шахтных комитетов предприятий угольной промышленности Ленинск-Кузнецкого района. Проводил совещание председатель Центрально-горного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности СССР В. Г. Архипов.

Он рассказал о достижениях угольщиков страны в девятой пятилетке, о работе профсоюзных организаций Кузбасса и других угледобывающих бассейнов страны. Отмечая трудовые успехи горняков города Ленинска-Кузнецкого, В. Г. Архипов подчеркнул, что в коллективах шахт развернуто целенаправленное, действенное социалистическое соревнование.

Во время беседы был разрешен ряд организационных вопросов профсоюзной жизни.

Передовая бригада

Очистная бригада участка № 8, возглавляемая членом ВЦСПС В. И. Волевым, успешно начала добывать уголь в завершающем году девятой пятилетки. Январский план перевыполнен на полторы тысячи тонн угля. Спорится дела в бригаде и в феврале. Работая с нагрузкой в 1100 тонн, горняки выдают по 1500 и более тонн угля в сутки.

Безаварийная, слаженная работа бригады позволила в первой декаде февраля записаться на сверхплановый счет около 3000 тонн угля.

В. ТОНЫШЕВ,
Фото автора.

МОЯ ПЯТИЛЕТКА

НЕ ЧИСЛОМ – УМЕНИЕМ

В начале девятой пятилетки бригады И. А. Роговского, Д. К. Придаченко, В. И. Волегова и наши выступили с инициативой добиться производительности труда каждого горнорабочего 1000 тонн угля в месяц. Такой производительности в отдельные месяцы мы уже достигали, поэтому на рабочем собрании наш колектив решил бороться за 1100 тонн на горнорабочего в месяц. Здесь же наметили себе рубежи на каждый год девятой пятилетки. Например, в 1971 году боролись за 1100 тонн, в 1972 году — за 1200, а в 1974 году — уже за 1500 тонн угля. Все эти обязательства перекрыты. Определяющий год девятой пятилетки мы закончили с производительностью труда горнорабочего 1613 тонн угля в месяц.

Как мы добились такой производительности? В основном за счет сокращения численности бригады, внедрения новой техники и увеличения машинного времени.

В то время, когда мы выступали с инициативой, очистная техника для нас была еще мало знакома. Поэтому мы решили хорошо изучить комплекс ОМКТ, и многие члены нашей бригады были откомандированы на стажировку в другие коллективы. Например, Н. П. Мациенко ездил в Московский угольный бассейн, комбайнер А. А. Масунов побывал в Караганде. Лично я познакомился с работой соперников по соревнованию бригад Д. К. Придаченко (шахта имени 7 Ноября), Л. Г. Юженко (шахта Зыряновская) и Милана Жабчика (чехословацкая шахта имени

ни Антонина Запотоцкого). Все, что мы видели там хорошего, старались внедрить у себя. Так, у нас появилась опережающая крепь на конвейерном сопряжении, заимствованная у бригады Путры. Внедрение этой крепи высвободило сразу два человека. К тому же улучшилась безопасность труда.

Позднее мы узнали, что на других шахтах внедряются перегружатели. И хотя нам не советовали брать его себе из-за несовершенства, мы все-таки решили испытать. И что характерно, перегружатель типа КСП-2, от которого все отказывались, сразу же у нас прижился. В результате появилась возможность уменьшить численность бригады еще на несколько человек, так как теперь отпадала необходимость посыпать горнорабочих в ремонтную смену делать сокращение.

Сейчас в ремонтную смену у нас ходят только электрослесари и два доставщика-такелажники. Горнорабочие же те операции, которые обычно выполняли в планово-предупредительный ремонт (ППР), успевают делать в обычные добывочные смены. Для этого мы за каждого горнорабочим закрепили по пять секций, за которыми они постоянно следят: очищают их от штыба, делают профилактический ремонт.

Большой скачок в производительности труда мы сделали благодаря внедрению рычагов-укосян. Ранее секции комплекса ОМКТ при эксплуатации часто «зазаливались» и их приходилось править, на

что уходило много сил и времени. Сейчас же мы на каждую секцию приварили укосины. В результате устойчивость секций улучшилась и отпала необходимость держать людей на правке секций.

В общем, благодаря внедрению новой техники и передового опыта численность нашей бригады сократилась с 40 человек до 26. И в то же время сократилось число аварий на механизмах. За последние два года у нас почти не было серьезных аварий с комбайном, хотя условия работы не изменились. Раньше из-за колчеданов мы очень часто меняли качалки. В одной лаве пришлось сменить 22 качалки. И лишь потом, когда мы внедрили шnek новой конструкции (круглый шnek), аварийность с качалками прекратилась.

Сейчас у нас в каждую смену выходит по шесть-семь человек. Обязанности между ними распределены так: на взятие нижней ниши идет один человек и на разделку верхнего сопряжения — тоже один человек, остальные работают непосредственно в лаве.

Конечно, посыпать по одному человеку на взятие ниши и разделку верхнего сопряжения при обычной организации труда не следует, так как один выполнить такой объем работ не в силах. У нас это делается таким порядком: при любой установке (например, на люках нет порожняка) дается сигнал в лаву. И горнорабочие уже знают, что у комбайна де-

лать нечего. Все идут на помощь в нижнюю нишу и на разделку верхнего сопряжения.

Девятая пятилетка для нашей бригады знаменательна еще и тем, что в 1972 году наш коллектив провел эксперимент по развороту комплекса. В этот период мы выдавали в среднем по 900 тонн угля в сутки. А в отдельные дни доводили добывчу и до 2000 тонн.

Вообще-то, если говорить о высоких нагрузках на комплекс, то девятая пятилетка в этом деле для нашей бригады урожайная. В отдельные месяцы нагрузка на комплекс превышала 2000 тонн. И сейчас при плане 1600 тонн мы ежесуточно выдаем 2050–2100 тонн угля. Но эта нагрузка для нас не предел. Если бы у нас был комплекс ОКП, можно добывать угля в сутки и больше.

В текущем году, ожидая комплекс ОКП, мы планировали бороться за достижение тысячной производительности труда уже на каждого рабочего участка, а по бригаде — 2000 тонн. Но, вот беда, ожидаемый комплекс нам не пришел. И сейчас мы трудимся на старом, которым уже выдали без капитального ремонта полтора миллиона тонн угля. Им нам придется выдавать еще около 200 тысяч тонн, а там будем надеяться, что комбайн «Кузбассуголь» выполнит нашу просьбу, и мы в свою очередь пересмотрим социалистические обязательства.

М. КАЧЕСОВ,
бригадир шахты «Комсомолец».

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Донор. Дорого это слово для тех, чья жизнь зависела от переливания крови. Кровь и жизнь в понятии людей равнозначны. И не зря говорят, что доноры, дающие безвозмездно кровь больным, тем самым дарят им здоровье и жизнь.

В нашем городе тысячи таких доноров, и число их из года в год увеличивается. Все более широкий размах приобретает один из видов донорства — привлечение к даче крови родственников и друзей больных. Для больной К., находившейся на лечении в гинекологическом отделении, дали кровь 48 человек, ее товарищей по работе. Для больного Ж., получившего лечение в пятой горбольнице, дали кровь 17 человек.

Искренняя благодарность тем, кто по велению сердца делится кровью с другими. Это Г. Н. Запонов, Н. И. Антощук, А. И. Клычев и многие другие доноры, давшие в 1974 году кровь безвозмездно по 6 и более раз.

В 1975 году станция переливания крови организует дополнительный день забора крови от «безвозмездных» доноров — каждый понедельник, с 11 до 14 часов.

А. СТАНКЕВИЧ,
главный врач станции переливания крови.



Городское профессионально-техническое училище № 25. В группе № 92 идут занятия по спектрологии. Через полгода отсюда выйдут квалифицированные слесари-сантехники.

На снимке: преподаватель Е. Г. ЛАВРОВА с учащимися А. ВАСИЛЬЕВЫМ, А. БАУМАНОМ и В. ТРУССОМ за изучением заборной регулирующей арматуры.

Фото В. Даникова.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

«Электронные доноры»

Надежность и точность работы новых быстродействующих электронно-вычислительных машин гарантируют полупроводниковые интегральные схемы с пленочным покрытием из неорганических материалов. Широкая гамма таких покрытий для микроэлектроники разработана и внедрена специалистами Института химии силикатов имени И. В. Гребенщикова Академии наук СССР.

Современное производство полупроводников, как известно,

требует большого числа (до ста и более) технологических операций с особо чистыми веществами. Особенно сложен процесс введения в микроскопическую пластинку специальных веществ — диффузантов — своеобразных «электронных доноров», которые «питают» ее свободно движущимися атомами.

До сих пор это было связано с обработкой полупроводниковых пластин в специальных высокотемпературных печах с газовой средой. Чтобы повысить класс точности микроузлов электронных приборов и аппаратов, ленинградские химики предложили заменить газ на на-

дежно контролируемые растворы.

Метод ленинградских учёных сейчас успешно внедряется на ряде ведущих предприятий электронной промышленности, давая значительный экономический эффект.

Автомат исследует металлы

Перо самописца чертит на бумаге извилистую линию. По ее форме специалист безошибочно определяет, как меняется объем исследуемого металла при его нагревании или охлаждении. Этую информа-

цию, необходимую ученым и конструкторам машин, выдает уникальный автомат, действующий по заданной программе. В его камере помещен образец металла, где он может быть нагрет до двух тысяч градусов или охлажден до двухсот пятидесяти градусов Цельсия.

Автоматический «исследователь», созданный в Институте металлофизики Академии наук УССР, с большой точностью распознает физические свойства материалов.

В институте изготовлена первая партия таких автоматов, заслуживших высокую оценку специалистов.

(ТАСС).

• КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

Советско-арабское сотрудничество является важным фактором международных отношений. Советский Союз неизменно поддерживает освободительную борьбу арабских народов, считая, что укрепление их политической и экономической самостоятельности ослабляет империализм, действует общему укреплению сил мира и прогресса. Этим объясняется значительный интерес, проявленный общественностью к тому что закончившимся официальным дружественным визитом члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко в Сирийскую Арабскую Республику и Арабскую Республику Египет, где он вел переговоры с руководящими деятелями этих государств.

В ходе переговоров подчеркивалось значение встреч между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и руководителями этих арабских государств, во времена которых рассматривались кардинальные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Нынешние переговоры касались как двусторонних отношений, так и положения на Ближнем Востоке. В обеих странах были заключены соглашения о дальнейшем сотрудничестве в области экономики, техники, здравоохранения, планирования и других областях.

Итоговые документы, опубликованные после визитов в Дамаск и Каир, свидетельствуют о дальнейшем углублении и расширении советско-арабского сотрудничества. В ходе переговоров неоднократно высказывалась мысль о том, что Советский Союз с Сирией, Египтом и другими арабскими странами объединяет общность целей в борьбе против империализма и реакции, за мир и социальный прогресс, что создает прочную базу для упрочения дружбы и поступательного развития всестороннего сотрудничества между ними. Египет, заявил министр иностранных дел АРЕ И. Фахми, высоко ценит поддержку советским народом и его руководством законной борьбы арабских народов за возвращение своей земли и восстановление своих законных прав.

В итоговых документах вновь подтверждается твердое убеждение в том, что наиболее подходящим форумом для рассмотрения всех аспектов урегулирования ближневосточного конфликта является женевская мирная конференция. Отмечается необходимость немедленного возобновления ее работы с участием всех заинтересованных сторон, включая представителей организаций освобождения Палестины.

Арабские страны вновь подчеркнули важность и необходимость участия Советского Союза во всех областях и на всех этапах ближневосточного урегулирования. Это вполне понятно, поскольку именно Советский Союз последовательно оказывал и оказывает всестороннюю помощь и поддержку правому делу арабских народов, их борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии, за установление справедливого и устойчивого мира на Ближнем Востоке.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



Спорт

ПОБЕДА КОРОБКОВА

Два дня ледяная арена центрального стадиона города была

ТУРНИР СТАРТОВАЛ

В субботу и воскресенье проходили игры баскетбольного турнира, посвященного 30-летию Победы в Великой Отечественной войне и 50-летию нашего города. Турнир проходит в двух спортивных залах — ДСО «Спартак» и шахты имени Ярославского. В первой группе участвуют семь команд, во второй — восемь. Лидерство в подгруппах захватили команды отдела народного

спорта. Состязаний сильнейших мотогонщиков. Здесь проходили полуфинальные соревнования первенства СССР.

Большого успеха добился наш земляк — мастер спорта Валерий Коробков. Во всех девяти заездах он неизменно приходил к финишну первым. Это позволило ему стать абсолютным победителем. На втором и третьем местах спортсмены из Каменска-Уральского

— С. Журавлев и В. Ганин. Всего же восемь спортсменов получили право участвовать в финальных соревнованиях, которые пройдут в Белове в предстоящие субботу и воскресенье. В этой восьмёрке — трое наших земляков.

И. КОЗЫРЕВ.

На снимках:
На ледяной дорожке.
● В. Коробков.
Фото В. Данникова.

образования, шахт имени Ярославского и имени Кирова, Грамотейнского разреза.

ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Этой знаменательной дате посвящалась лыжная эстафета, которую провели физкультурники шахты «Комсо-

моно». Шесть команд коллективов участков вышли на старт традиционного соревнования. После трех этапов впередишли лыжники участка № 3. Однако на последнем этапе горный мастер участка № 6 Юрий Артемьев вывел свою команду в победители.

Команда — победительница награждена кубком и Почетной грамотой.

А. МАКАРОВ,
председатель совета физ-
культуры шахты
«Комсомолец».

ШАХМАТЫ, ШАХМАТЫ...

В 1975 году в командном первенстве города по шахматам приняли участие 26 коллективов. Команды были разбиты на две группы. В первой победителями стали спортсмены шахты «Октябрьская», во второй — ВО ВНИИГД. В финальных встречах удачно играли команды ВНИИГД, шахт имени Кирова

и «Октябрьская», которые набрали одинаковое количество очков. Для выявления победителя назначены дополнительные соревнования, которые 16 февраля назовут чемпиона. В первом круге команда шахты «Октябрьская» нанесла крупное поражение команде ВНИИГД (3,5—0,5 очка).

Если командный чемпионат финиширует, то полуфи-

налличного первенства города только начнется в ЦДК в 11 часов 16 февраля. Желающие принять участие должны привести часы и шахматы.

Здесь же, в ЦДК, 16 февраля состоится личное первенство города среди женщин. Приглашают принять участие всех женщин, умеющих играть в шахматы.

А. ХМЕЛЬНИЦКИЙ.

„Серебро“ и „бронза“ — наши

ОСЛО. (ТАСС). Серебряную и бронзовую медали за-

воевали на конькобежном чемпионате мира 1975 года советские сквоходы. Серебряным призером чемпионата стал 26-летний Владимир Иванов из Ижевска, «бронза» — у сверд-

ловчанина, 23-летнего Юрия Кондакова. Чемпионом мира-75 стал голландец Харм Куйперс.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА. Москва (Орбита). 9.00 Программа передач, 9.05 Программа документальных фильмов. 10.05 М. Ю. Лермонтов. «Смерть поэта». Передача по литературе. 10.50 «Мы знакомимся с природой». 11.05 Премьера документального фильма «Волшебники Никитского сада». 11.50 Новости. Москва (Орбита). 13.55 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 15.20 «Песня-75». 15.50 Новости. Москва (Орбита). 16.00 Программа передач, 16.20 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Мы песни Родине поем». Концерт. 18.20 Новости Кузбасса. Москва (Орбита). 18.30 Тираж «Спорлого». 18.45 Шахматная школа. «Класс начинающих». 19.15 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 20.40 «Песня-75». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 21.40 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45

ситет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 16.20 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Мы песни Родине поем». Концерт. 18.20 Новости Кузбасса. Москва (Орбита). 18.30 Тираж «Спорлого». 18.45 Шахматная школа. «Класс начинающих». 19.15 Экранизация литературных произведений. «Дама с собачкой». Художественный фильм. 20.40 «Песня-75». 21.10 Ленинский университет миллионов. «Качество продукции и дисциплина труда». 21.40 «Кто был ничем...» Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

наш адрес и...



Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

В салоне полуфабрикатов, расположенных в районе Центрального рынка, имеются в продаже в широком ассортименте следующие изделия: пальто женские зимние, демисезонные, мужские костюмы, сорочки и брюки, джинсы, платья женские, куртки из ткани «болонья». Приобретайте полуфабрикаты.

Фабрика индошина

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазины орса промтоварами поступили носки мужские венгерского производства из акрилового волокна, имитирующие шерстяную пряжу. По прочности, эластичности и теплозащитным свойствам они превосходят шерстяные носки. Носки из акрилового волокна прочны, долговечны, разнообразны и их цветовая гамма — можно подобрать на любой вкус и для любого возраста. В магазинах имеются в продаже колготки детские (всех размеров) полуверстистые венгерского производства.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкраный художественный фильм РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (2 серии) (9.20, 11.45, 14.10, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники
ПОДВОДНЫЕ ДРУЗЬЯ (11, 15), СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА (17, 19).

Центральный ДК
А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ... (15), У ОЗЕРА (19).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
ЕСЕНИЯ (2 серии) (16, 18.30, 21).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ТЕ, КОГО ИЩУТ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»
ПОСЛЕДНЯЯ ВСТРЕЧА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НА КИЕВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА»
ДМИТРИЙ КАНТЕМИР (16, 18, 20).

КАКАО — ЧУДЕСНЫЙ АРОМАТИЧНЫЙ НАПИТОК!

Природа наделила какао удивительным сочетанием полезных веществ, необходимых человеку.

Жиры и белки придают какао высокую питательность, а эфирные масла — своеобразный аромат.



ЧАШКА КАКАО ПРИДАСТ ВАМ БОДРОСТЬ НА ЦЕЛЫЙ ДЕНЬ, И ПРИ ЭТОМ НЕ ПРИХОДИТСЯ БЕСПОКОЙСТВОМ О СОСТОЯНИИ СВОЕГО СЕРДЦА: КАКАО — ЭТО ПОЛЕЗНО!

Покупая продукты к столу, не забудьте запастись какаопорошком «Золотой ярлык», «Серебряный ярлык».

Какао имеется в продаже в кондитерских и бакалейных отделах продовольственных магазинов.

Росбакалея

Всех участников Великой Отечественной войны и войны с Японией, ранее работавших на шахте «Комсомолец» и ушедших на пенсию, просят зайти с военными билетами в личный стол шахты до 1 марта. Личный стол работает с 8 до 17 часов. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Ленинск-Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ проводит набор на курсы мотоциклистов, шоферов 1 и 2-го классов. Начало занятий с 1 марта с. г.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 128, автомобильная школа ДОСААФ.

Коллектив СППП «Энергоменладка» выражает глубокое соболезнование Шевалье С. И., ее родным и близким по поводу преждевременной смерти ее мужа ШЕВАЛЬЕ Александра Ефимовича.

Коллектив шахты имени Кирова скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего коммуниста, ветерана Великой Отечественной войны ГОЛЕНКО Анатолия Никитича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, парторганизация и местный комитет 2-го отряда пожарной охраны выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы, пенсионерки, члена КПСС с 1943 года ЗЯМЗИНОЙ Анны Васильевны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. Заказ № 1206.